

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белоусова Андрея Владимировича «**ФОРМИРОВАНИЕ И РАЗВИТИЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННО-СБЫТОВЫХ ЦЕПОЧЕК В ГОСУДАРСТВАХ – ЧЛЕНАХ ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – мировая экономика

В современных условиях проблема, связанная с исследованием вопросов повышения эффективности функционирования международных производственно-сбытовых цепочек, является одной из приоритетных и представляет большой научный интерес не только для Республики Беларусь, но и для всех государств – членов Евразийского экономического союза. Поэтому как в Беларуси, так и в других странах в значительной степени от ее решения будет зависеть в целом обеспечение конкурентоспособности национальной экономики и социального благополучия населения. В этой связи тема диссертационного исследования Белоусова А.В. безусловно весьма актуальна, злободневна и имеет большую практическую значимость.

По представленному автореферату видно, что диссертационное исследование соискателя базируется на большом фактическом материале с использованием различных методов исследования, позволяющих сделать глубокий технико-экономический анализ рассматриваемой проблемы, получить достоверные выводы и разработать конкретное теоретическое обоснование, методику и модели субъектам производства, органам государственного управления.

В этой связи научная новизна настоящего исследования состоит в развитии теоретико-методологических основ формирования и развития международных производственно-сбытовых цепочек в условиях региональной экономической интеграции; в разработке конкретных прикладных решений проблемы (методика определения перспективных секторов для развития и локализации международных производственно-сбытовых цепочек и увеличения добавленной стоимости в государствах – членах Евразийского экономического союза; концептуальная модель приоритетности факторов и сфер регулирования международных производственно-сбытовых цепочек в государствах – членах Евразийского экономического союза).



По нашему мнению, практическое использование данных разработок позволит существенно повысить научность и обоснованность стратегических направлений развития национальной экономики Республики Беларусь и государств – членов Евразийского экономического союза в соответствии с принятым Договором о ЕАЭС.

В качестве предложений следует отметить, что, наряду с представленными предпосылками на рисунке 1 «Основные предпосылки, оказывающие влияние на формирование и развития МПСЦ» на странице 9 автореферата, автору следовало бы включить и уже общепризнанные, а именно: 1) возросшая интернационализация хозяйственной жизни; 2) углубление международного разделения труда; 3) общемировая по своему характеру научно-техническая революция; 4) повышение степени открытости национальных экономик. На стр. 14-15 автореферата автором представлен комплекс практических мер по развитию международных производственно-сбытовых цепочек в государствах – членах Евразийского экономического союза. Однако, учитывая, что часть предложений уже сейчас реализуется в рамках действующего Договора о ЕАЭС и других стратегических документов, то соискателю следовало бы указать какие именно меры являются авторскими?

В целом, судя по автореферату, диссертация подготовлена на достаточно высоком научном уровне. Это позволяет сделать вывод о том, что представленная работа отвечает требованиям ВАК Республики Беларусь, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Беловусов А.В. заслуживает присуждения ему/ей ученой степени кандидата экономических наук по избранной специальности.

Аналогично согласен на размещение отзыва в сети Интернет.

Директор Института повышения квалификации и подготовки кадров АПК учреждения образования «Белорусский государственный аграрный технический университет», доктор сельскохозяйственных наук, доктор экономических наук, профессор

Н.С. Яковчик

